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ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

ΓΙΑ ΤΟ ΣΕΙΣΜΟ Μ=6.5  ΣΤΗΝ ΑΧΑΪΑ ΤΗΣ 8/6/2008 

 

 

 Σήµερα το µεσηµέρι και ώρα Ελλάδος 15:25 σηµειώθηκε στην Βορειοδυτική 

Πελοπόννησο ισχυρή σεισµική δόνηση. Σύµφωνα µε ανακοίνωση του Εθνικού ∆ικτύου 

Σεισµογράφων (Ε∆Σ) πρόκειται για επιφανειακό σεισµό και οι γεωγραφικές συντεταγµένες 

του επικέντρου του είναι 37.9
Ο
B, 21.5

Ο
A, δηλαδή σε απόσταση 35 km περίπου Νοτιοδυτικά 

της Πάτρας Σύµφωνα µε την ανακοίνωση του Ε∆Σ το µέγεθος του σεισµού είναι Μ=6.5 Η 

σεισµική εστία βρίσκεται σε ένα βάθος της τάξης των 10 km και ο σεισµός έγινε ιδιαίτερα 

αισθητός σε µεγάλο µέρος του Ελληνικού χώρου.  

Το δίκτυο επιταχυνσιογράφων του ΙΤΣΑΚ κατέγραψε την ισχυρή κίνηση του σεισµού 

ενώ η τηλεπικοινωνιακή σύνδεση ορισµένων οργάνων καταγραφής της ισχυρής κίνησης 

κατέστησε δυνατή την άµεση λήψη των δεδοµένων και την πρώτη επεξεργασία των στο 

ΙΤΣΑΚ. Οι επιταχυνσιογράφοι που κατέγραψαν τον ισχυρό σεισµό της 8
ης

 Ιουνίου 2008 και 

υπήρχε η δυνατότητα τηλεφωνικής τηλεµετρίας βρίσκονται στις παρακάτω περιοχές: 

 

1. Στην χωριό του Βαρθολοµιόυ µε µεγ. Εδαφική επιτάχυνση:             0.17g 

2. Στην πόλη της Πάτρας  µε καταγραµµένη µέγιστη εδαφική επιτάχυνση:     0.09g 

3. Στην πόλη του Πύργου  µε µέγιστη εδαφική επιτάχυνση:                               0.18g 

4. Στην πόλη της Ζακύνθου µε µέγιστη εδαφική επιτάχυνση:                             0.04g 

5. Στην πόλη του Αργοστολίου µε µέγιστη εδαφική επιτάχυνση:                       0.03g 

 

 Στο παρακάτω σχήµα παρουσιάζεται η γεωγραφική κατανοµή των σταθµών των 

επιταχυνσιογράφων του ΙΤΣΑΚ οι οποίοι κατέγραψαν την ισχυρή σεισµική κίνηση του  

σεισµού στις 8 Ιουνίου  2008 (ροζ ρόµβοι) και τα δεδοµένα των οποίων επεξεργάστηκαν. 



 

 

Στον ίδιο χάρτη το επίκεντρο παριστάνεται µε κόκκινο άστρο ενώ τα κίτρινα άστρα 

παριστάνουν τα επίκεντρα των µετασεισµών  όπως υπολογίστηκαν µε τα δεδοµένα του Ε∆Σ 

από το Σεισµολογικό Σταθµό του Εργαστηρίου Γεωφυσικής του ΑΠΘ. Στο ίδιο σχήµα 

φαίνεται και ο µηχανισµός γένεσης του κύριου σεισµού ο οποίος υπολογίστηκε από το 

Εργαστήριο  Γεωφυσικής του ΑΠΘ.  

 Όλα τα  δεδοµένα της ισχυρής κίνησης του παρόντος ισχυρού σεισµού θα 

συγκεντρωθούν και θα αναλυθούν περαιτέρω θα υπολογισθούν για το σύνολο οι διορθωµένες 

τιµές των µεγίστων εδαφικών επιταχύνσεων, ταχυτήτων και µετατοπίσεων καθώς και τα 

αντίστοιχα φάσµατα απόκρισης και θα τοποθετηθούν στην ιστοσελίδα του ΙΤΣΑΚ ( 

www.itsak.gr ) στο αµέσως επόµενο χρονικό διάστηµα µε σκοπό τη χρήση τους από τον 

τεχνικό κόσµο της χώρας.  Από µία πρώτη ερµηνεία των επιταχύνσεων προκύπτει ότι οι 

καταγεγραµµένες τιµές δεν είναι ιδιαίτερα υψηλές, εάν λάβει κανείς υπόψη και το εστιακό 

βάθος του σεισµού. Πρόσφατα σεισµικά συµβάντα (π.χ. Λευκάδα 14/8//2003) έδωσαν 

οριζόντιες εδαφικές επιταχύνσεις 0.42g και 0.36g σηµαντικά υψηλότερες από το συµβάν της 

8/6/2008. Ωστόσο, στην πλειόσειστη περιοχή δεν µπορεί να αποκλεισθούν τιµές µέγιστης 

εδαφικής επιτάχυνσης µεγαλύτερης από 0.20g . 



 Η Πάτρα και ο Πύργος  ανήκουν στη ζώνη ΙΙ από πλευράς σεισµικής επικινδυνότητας 

του αναθεωρηµένου χάρτη του Αντισεισµικού Κανονισµού του 2003, µε τιµή ζώνης α=0.24g. 

  

 

  

         


